



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# ИГРОК

СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ЧЕРНОЗЕМЬЯ 16 - 23 АПРЕЛЯ 2008 / № 15 (724)

КАЛЕНДАРЬ ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНА-2008 В ЗОНЕ «ЦЕНТР» ВТОРОГО ДИВИЗИОНА - на стр. 8.

## КРЫМСКИЕ ПАРАЛЛЕЛИ «ДИНАМО-ВОРОНЕЖ» И «ЛОКОМОТИВ» НА ПРЕДСЕЗОНКЕ НЕ ПЕРЕСЕКЛИСЬ

Юрий ХОЛОДОВ

Вот и подошла к завершению шестимесячная пора футбольного безвременя, когда вести о наших командах мы получали то с Кавминвод, то с турецкого побережья Черного моря, то из Краснодарского края. На этой неделе все воронежские полпреды в зоне «Центр» второго дивизиона вернулись или уже вернулись в родные пенаты. Интересно, что заключительный этап подготовки к сезону «Динамо-Воронеж» и лискинский «Локомотив» проводили в одном месте, но до черноморской дерби в товарищеском формате дело так и не дошло. Просто две игры за 15 дней - очевидный перебор, а ведь официальная встреча принципиальных противников назначена в Воронеже на 4 мая.

### БОЕВАЯ ГОТОВНОСТЬ

15 апреля представители «Динамо-Воронеж» оформили в ПФЛ основную заявку на сезон 2008 года, на 19 апреля запланировано возвращение в Воронеж из Краснодарского края, а уже через два дня команда отправится в первую поездку по маршруту Елец - Орел. В каких условиях проходил заключительный сбор предсезонки? Чтобы получить ответ на этот вопрос, корреспондент «Игрока» дозонировался до главного трене-



Фото Владимира ПОЛОДКЕВА

ра «Динамо-Воронеж» в Крымске.

- В принципе, мы были к этому готовы, но контраст между условиями для тренировочной работы в Турции и в Крымске все равно полу-

чился разительным, - считает Сергей САВЧЕНКОВ.

- Качество естественных полей после дождей вызывает большие вопросы. Кочки, мяч скакет в разные стороны - так недолго растерять

все то, что наработали за предыдущие сборы. С другой стороны, есть в этом свой плюс: футбольисты должны уметь переламывать ситуацию, ведь хороших газонов на старте первенства

нам никто не гарантирует.

- Затянувшаяся ничейная серия на предсезонке психологически на команду не давит?

- Есть такая проблема, но давайте не забывать и о том, что накануне старта футболисты подсознательно стараются уберечься от травм. Результаты последних матчей свидетельствуют о том, что слабых соперников во втором дивизионе не осталось. Для достижения победы в каждом поединке придется выкладываться по максимуму. Поэтому в «Динамо-Воронеж» объясняется полная боевая готовность.

Отметим, что на минувшей неделе оборонительные порядки воронежского клуба усилил 27-летний защитник Владимир Мазов (Салют-Энергия). Последний контрольный спаринг предсезонки воронежцы проводят 16 апреля против красноярского «Металлурга».

16 апреля 59-й день рождения празднует президент «Динамо-Воронеж», председатель Воронежской областной Думы Владимир Иванович КЛЮЧНИКОВ. Поздравляем от «Игрока»!

### ПОСЛЕДНИЕ ПРИКИДКИ

Между тем лискинские железнодорожники завершили игровую программу предсезонки во вторник матчем с любительским

коллективом «Металлург» (Аша, Челябинская область) и 16 апреля уже вернулись из Крымска домой. Перед стартом первенства России тренерскому штабу «Локомотива» остается внести ясность в отношении двух футбольистов.

- Александр Шеголев тренировался в Крымске по индивидуальной графику, вернемся домой и оценим его дальнейшие перспективы в спокойной обстановке, - рассказывает главный тренер Игорь ПЫВИН. - Помогли в контрольных матчах форварда из Брянска Митина, решение по его кандидатуре будет принято в ближайшие часы.

- В Крымске в матче с курским «Авангардом» ваши подопечные добились почетной ничьей. Прыгнули выше головы или все же дну?

- На последних минутах этого поединка вообще могли вырвать победу. Константинов выкатил мяч партнеру прямо против ворот, но Мещеряков с семи метров промахнулся, подвел кочку. В целом же соперник оставил приятное впечатление - сыграчная команда, с хорошим движением. Думаю, что Курск не зря относится к числу главных фаворитов турнира, «Авангард» сможет побороться за первое место.

P.S. Подробности последних контрольных матчей «Динамо-Воронеж», «Локомотива» и ФЦШ-73 - на стр. 2.

ГАНДБОЛ // МУЖЧИНЫ // ЧЕМПИОНАТ РОССИИ // ПЕРЕХОДНЫЙ ТУРНИР

## ОТСУПАТЬ ДАЛЬШЕ НЕКУДА

Сергей БАХТИН  
из Ростова-на-Дону

Вот «Энергия» и добрались до главных игр сезона - переходного турнира за право выступать в суперлиге-2008/09. Уверен, вы эти соревнования не для слабонервных. Что выяснилось уже после стартовой встречи в Ростове-на-Дону.

Первым соперником воронежцев стали хозяева турнира - «ТИБЛ-Групп». Аббревиатуру в названии ростовского клуба - инциденты учредителей одиночной компании, которая спонсирует местных гандболистов. Ажнотаж перед матчем был

невозможным, на игру привезли даже заместителя губернатора Ростовской области. В такой ситуации хозяева обязаны были играть на победу. В этой атмосфере, под тяжестью навалившихся ответственности, гандболисты «Энергии» дрогнули. Ростовчане быстро ушли вперед, и как потом гости начались, ликвидировать отрыв не получилось. Продолжая, как только сумели, «Энергия» ТИБЛ-Групп в счете дошла до +2, судя немногому помогли хозяевам. Справедливо ради отметим, что воронежцы не забили шесть 7-метровых. С таким показателем, да еще и в по-

единице с хозяевами, рассчитывать на победу практически невозможно. В итоге - 24:27.

Перед второй встречей подопечными Петрова Гришких пришлось отступать было некуда. «Первых медведей» нужно было обыгрывать. По ходу всего поединка наша команда вела в счете, но играли воронежцы с какими-то перепадами. То ребята собирались, и на клуб высший лиги было жаждо смотреть, то повязывали камуфли, то нервность, и разрыв в счете сокращался. Тем не менее «Энергии» удалось победить - 31:26.

Перед матчем с воронежцами

«Каустик-ВУОР» дважды праздновал успех. Отметим, что в этом сезоне соперники встречались два раза и одержали по одной победе на личном паркете. Матч на центральном площадке должен был определить сильнейшего. К третьей встрече воронежцы разыгрались и не оставили волгоградцам никаких шансов - 32:24.

1-й тур. 11-13 апреля. Ростов-на-Дону. Каустик-ВУОР-Пермские медведи 30:21; Энергия - ТИБЛ-Групп 24:27; Пермские медведи - Энергия 26:31; ТИБЛ-Групп - Каустик-ВУОР 25:28; Энергия - Каустик-ВУОР 32:24; ТИБЛ-Групп - Пер-

мские медведи 22:20. Санкт-Петербург. Альфа-ОГПУ Университет-Автодор 34:26; Каинзилант - Университет-Нева 25:24; Университет-Автодор - Каинзилант 34:32; Университет-Нева - Альфа-ОГПУ 38:31; Каинзилант - Альфа-ОГПУ 27:26; Университет-Нева - Университет-Автодор 45:36.

2-й тур. 18-21 апреля. Воронеж. Энергия, «Каустик-ВУОР», «Пермские медведи» и «ТИБЛ-Групп» по разу сыграют с командами «Альфа-ОГПУ», «Университет-Автодор», «Каинзилант» и «Университет-Нева».

P.S. Матчи пройдут в СК «Центральный».

	И	В	Н	П	М	О
1. Университет-Нева С.-Петербург	3	3	0	0	117-92	6
2. Энергия Воронеж	3	2	0	1	87-77	4
3. Каустик-ВУОР Волгоград	3	2	0	1	82-78	4
4. ТИБЛ-Групп Ростов-на-Дону	3	2	0	1	74-72	4
5. Альфа-ОГПУ Оренбург	3	1	0	2	91-91	2
6. Каинзилант Казань	3	1	0	2	84-94	2
7. Университет-Автодор Астрахань	3	1	0	2	96-111	2
8. Пермские медведи Пермь	3	0	0	3	67-83	0

Уважаемые читатели! Следующий номер «Игрока» выйдет в четверг, 24 апреля.

# ПЯТАЯ МИРОВАЯ

Юрий ХОЛОДОВ

Пятый контрольный матч подряд на предсезонные воронежские динамовцы завершили вничью, что ласт тренерому штабу болгару письмо для размышлений. Первенство во втором дивизионе стартует через несколько дней, так что времена для работы над ошибками остаются все меньше.

ДИНАМО-ВОРОНЕЖ - СИБИРИК Братск  
2:2 (1:0)

ГОЛЫ: Зашитин, 23 (1:0), 55 (1:1).  
Поляков, 76 (2:2).

ДИНАМО-ВОРОНЕЖ: Дыжиков (Сочиненко, 46), Аликин, Булатенко (Мазов, 46), Бурчаков, Жуков (Раковский, 46), Савельев, Хусинов (Аверьянов, 85), Дугов (Осипников, 60), Иванов (Бузников, 60), Засецин, Жу-

ковский (Поляков, 46).

13 апреля. Крымск. СК «Гигант». Крепкий середняк восточной зоны второго дивизиона из Братска - классический образчик команды силового стиля, предпочитающий игру без тактических изысков, стечек и многоходовых комбинаций. Между тем в плане боевитости и стремлении не уступить в любом единоборстве футболи-

стов «Сибириак» можно ставить в пример. В споре с таким соперником надо постоянно держать ухо востро, только воронежцам неприятностей избежать не удалось.

До первого преимущества полуполевых Сергея Сачиненко сомнений не вызывало. В середине первого тайма Дугов и Зашитин сработали на захват синхронно: первый ворвавшись замял рывок партнера и точно покатил мяч в свободную зону, второй хладнокровно реализовал выход из 1x1.

Используя воронежцев еще пару хороших шансов, и судьба спаринга была решена. Но начали мяч после удара Зашитина угодил в перекладину, зато Иванов из выгодного положения вместо удара решил искать лучшее продолжение, и момент былпущен.

Сибириаки дождались своей опереди в начале второй половины встречи. Причем на две голевые атаки футболисты Братска затратили чуть больше 100 секунд. Сначала форвард в окружении воронежских оборо-

ронцев исхитрился замкнуть сильный прострел к линии вратарской, а затем соперник преуспел на добивании после того, как Антон Савченко пировал сильный удар из-за пределов штрафной.

Игра в домашней заявке у «Динамо-Воронеж» ровно 20 минут. Когда же быстрый атака с участием Савельева и Зашитина привела на добивании, в Полякове нашла логичное продолжение в штрафной, а Поляков поразил пустые ворота, статус-кво было восстановлен. Результативная ничья - 2:2.

# МАРШ-БРОСОК «ЛОКОМОТИВА»

Юрий ХОЛОДОВ

На сборе в Крымске у железнодорожников были запланированы четыре спарринга. Если учесть, что провести их надо было за семь дней, то трудно избавиться от впечатления, что заключительный этап подготовки лисинцев был больше напоминал футбольный марш-бросок.

ЛОКОМОТИВ Лиски - РОСКАТ Нефтеюргик 0:1 (0:1)

ГОЛ: Горбунов, 36.

ЛОКОМОТИВ: Андреев, Окрошишкин (Емков, 46), Дмитриев, Стручков, Яльшиев, Дмитриенко, Нестеров, Спицын, Герасименко, Мещеряков, Митин.

Предупреждения у Локомотива: Герасименко, 11; Яльшиев, 54; Дмитриев, 63; Емков, 69. 11 апреля. Крымск. СК «Гигант». Искусственное поле. Номинально второй состав железнодорожников в первой половине дня сразился на синтетике с любительским коллективом из Самарской области. Интересно, что на искусственных и естественных полях спортивкомплекса Крымска «Гигант» могут одновременно тренироваться и играть до десяти клубов.

Судьбу этого спарринга решила одна ошибочка лисинского защитника. Горбунов в центральной зоне ловко обокрал пустившегося в неоправданную обводку Стручкова, убежал 1x1 и хладнокровно поразил цель. Все попытки «Локомотива» отыграться были нейтрализованы обороной «Роската».

ЛОКОМОТИВ - ТОРПЕДО-РФ Москва 0:0

ЛОКОМОТИВ: Чеснаков, Емков (Окрошишкин, 46), Сидоренков, Шипилов, Столповой, Еремин, Челинцев, Ухабов, Константинов, Григорян, Малахов.

Предупреждения у Локомотива: Сидоренков, 50, Ухабов, 63. Удаление у Локомотива: Сидоренков, 60 - 2x.

11 апреля. Крымск. СК «Гигант». После обеда, уже на естественном газоне, главный тренер железнодорожников Игорь Плыгин выпустил оптимально боевой на данный момент состав. В матче равных возможностей оборонительные порядки оказались явно сильнее атаки. Когда же нападающие все же пробивались на удачную позицию, им не хватало точности или безуспешно действовали вратари. В начале второго тайма защитник лисинцев Сидоренков, нарушив правила в десяти метрах, заборол на джелле, на котором находился вратарь.

После обиды на судью Чеснаков, на которого в первом тайме было совершено три опасных момента, заборол на джелле, на котором находился вратарь.

ЛОКОМОТИВ - АВАНГАРД Курск 1:1 (1:1)

ГОЛЫ: Григорян, 26 (1:0). Сойников, 29 (1:1).

ЛОКОМОТИВ: Чеснаков, Окрошишкин, Сидоренков, Столповой (Спицын, 46), Еремин (Дмитриенко, 55), Челинцев

(Емков, 46), Ухабов, Константинов (Герасименко, 60), Григорян (Митин, 56), Малахов (Мещеряков, 46).

АВАНГАРД: Сафаров, Кондаков, Кораблев, Тимошин, Тонких, Некрасов, Хотов, Сойников, Элдерханов, Плюк, Подоляк (Форопонов, 46).

Предупреждения: Сойников, 14, Константинов, 35. Некрасов, 44.

13 апреля. Крымск. СК «Гигант».

В минувшую воскресенье «Локомотив» провел самый серьезный спарринг предсезонки, на равных сопернича с «Авангардом». Еще в прошлом году курская команда выступала в первом дивизионе, и сейчас не скрывает планов по возвращению на более высокий уровень. Лисинцы нынче больше задач не декларируют, но и мириться с ролью пассивной массовки в первенстве явно не собираются.

Головная программа этой встречи была исполнена за 180 секунд в середине первого тайма. Сначала Григорян блеснул индивидуальным мастерством, когда после прострела с фланга мастерски обработал мяч в полуторке штрафной, оставил не у дел сразу двух соперников и неизрого пробыл впереди штрафной. Для ответной комбинации курянам хватило одной ошибки противника. После длинной продольной передачи голкипер Чеснаков недучно распорядился мяном за пределами штрафной, и оказавшись тут как тут Сойников оставил лишь поразить пустые ворота.

# КОМАНДА ШМАРОВА К ДЕБЮТУ ГОТОВА

Евгений МАРТИНОВ

На минувшей неделе ФЦПШ-73 вернулся из Черноморского побережья, где команда провела заключительный этап подготовки к дебюту на профессиональном уровне. На юге подопечные Валерия Шмарова провели четверте матчи, в которых добились одной победы и потерпели три поражения. Впрочем, тренерский штаб дебютанта второго дивизиона не ставил цель победить во что бы то ни стало, главной задачей было наитыранье состава, шифровка командных взаимо-

действий.

ФЦПШ-73 Воронеж - НИЖНИЙ НОВГОРОД 1:3 (0:1)

ГОЛЫ: - 40 с пенальти (0:1); , 68 (0:2); Зенин, 72 (1:2); , 85 (1:3).

ФЦПШ-73: Янишевский, Лавлинский, Адоньев, Гончаров, Волгин (Мерный, 46), Егорунов (Юсыкин, 82), Соловьев (Веселияшкин, 60), Черных, Панарин (Зенин, 60), Ткачев (Еремеев, 69), Михин (Шмаров, 77).

8 апреля.

Ребята играли на фоне больших нагрузок, - рассказывает тренер ФЦПШ-73 Сергей ЯКУНИН. - Последние два дня футболисты были загружены под завязку. К тому же нью прошел сильный дождь, и поле в районе раскисло. Следует признать, что соперники команда очень интересна, с большими амбициями. Соперник клуб известный футбольный арбитр Игорь Егоров, а тренирует Илья Чмыбаров, который собрал под знамя многих опытных игроков, не один год проводящих в премьер-лиге. Все футболисты физически крепкие, мощные.

Нижегородцы сразу пошли вперед, провели две атаки, а потом мы имели от них «спрятанные», а то и настоящие мячи.

На минувшие 20 минут из-за травм Фомин и Семенец, не

совсем здоровыми, вышли на поле. Павлов и Егорунов в

матче с «Шексней» решили Янишевского поберечь, а Яковлев

стал стоять в воротах, орудия, по большому счету, одной рукой.

- Сопернику мы им в этом не уступали, - отметил Сергей ЯКУНИН. - Хотя играли в осажденном составе. Пропущенные голы могли и не быть, будь здоров хоть один голкипер - к категории неберущих эти мячи не относится. В равной игре мы упустили свои шансы. Егорунов пробил в 30-ти сантиметрах от штанги, после удара Михин из-за штрафной Панарин с 12-ти метров северя выругал вратаря.

Во втором тайме у соперника был всего один момент для взятия ворот: нападающий убежал 1x1, но Яковлев выругал команду. Мы были близки к тому, чтобы сравнять счет, но неминуто не повезло. Последний шанс забить упустили на 78-й минуте. Заборотили штрафной в 17-ти метрах от ворот, но Еремеев пробил неудачно. К концу сборов накопилась усталость, и, вернувшись домой, дадим ребятам немногим отдохнуть.

ФЦПШ-73 Воронеж - ШЕКСНА Череповец 0:2 (0:2)

ГОЛЫ: - 21 (0:1); , 33 (0:2).

ФЦПШ-73: Яковлев, Лавлинский, Адоньев, Гончаров (Веселияшкин, 73), Егорунов (Юсыкин, 75), Волгин (Мерный, 42), Черных

Вот «Динамо-Воронеж» запланировало продать 8 тысяч абонементов: если столько зрителей придут на футбол, то на это будет приятно смотреть и в то же время непривычная нагрузка. Ведь в последние времена средняя посещаемость не превышала показателя в 1000 человек.

А газону повышенную нагрузку выделят?

У нас есть опыт работы, имеются и специалисты, и ресурсы. В конце осени провели все необходимые мероприятия, внесли удороды. Поэтому поле выглядит хорошо. До первого тура реконструируем систему полива: по периметру поля проложим трубу, сделаем отводы, и шланги по полю теперь таскать не придется.

Будут ли какие-то новинки для болельщиков?

Мы готовы поделиться опытом, который накопили за последние годы. Но развлекательные мероприятия для болельщиков во времена футбольных поединков являются прерогативой футбольного клуба - хозяина поля. С болельщиками надо работать, привлекать их на стадион: это касается и качества игры, и развлекательных мероприятий до начала и в первом матче.

Валерий Петрович, а что лично вы ждете от нового сезона?

Хорошего футбола, полных трибун, хотя нам это и создаст дополнительную нагрузку. Но эта нагрузка - из разряда приятных. Болельщикам хочется видеть в атмосфере праздника. Тем более, что задача перед ведущим клубом областной поставлена серьезная, и надеюсь, «Динамо-Воронеж» будет по силам выйти в первый дивизион. Дополнительная интрига в том, что сразу две воронежские команды будут играть в одном турнире на профессиональном уровне. Мы соскучились по хорошему футболу, поэтому предстоящий сезон ожидаю с душевным подъемом.

# ВАЛЕРИЙ КАРТАШОВ

## МЫ СОСКУЧИЛИСЬ ПО ХОРОШЕМУ ФУТБОЛУ

Юрий ХОЛОДОВ

По прослобе «Игрока» накануне старта футбольного сезона готовность Центрального стадиона профсоюзов оценил директор областного спортивного клуба профсоюзов, в чьем ведении находится главная спортивная аrena области.

- Ихоля из наших возможностей, постараемся создать болельщикам максимально комфортные условия. Даже пошли на то, чтобы не ремонтировать старое табло, а купили новое, - рассказывает Валерий КАРТАШОВ.

- Отмету, что межсезонье для нас прошло в шапливом режиме, обошлось без сильных морозов и снегопадов. Всё работы велись по плану, в частности, на Центральной трибуне заменили кресла. Осталось разместить поле, поставить старому и настянуту сетки.

- Объясните читателям «Игрока» преимущества нового табло.

- Прежнее электронное оборудование морально устарело. А новое

табло более контрастное, с цветной белущей строкой, значит, информация со всех точек стадиона будет видна лучше, и что очень важно - это более экономичное в эксплуатации. Плюс более удобное в обслуживании.

- Между тем некоторые болельщики акцентируют внимание на том, что новое табло заметно уступает старому по размерам.

- Отчуже шуткой - размер не всегда имеет первостепенное значение! Главное, чтобы счет на табло нас все радовал. А если серьезно, то, к примеру, клуб премьер-лиги «Химки» на своем стадионе использует точно такое же табло. Могу заверить болельщиков, если воронежская команда выйдет в премьер-лигу, то мы установим новое, более цветное табло, никак не уступающее по качеству старому.

- Проведение двух матчей первенства страны каждую неделю потребует от спортивной арены?



- Мы к этому готовы. В прошлом году у нас играли «Динамо» и «Труд», сейчас матчей будет не много больше. Другое дело - зрителский интерес, который напрямую зависит от качества футбола.







представляет

# БАСКЕТБОЛЬНАЯ ПРАВДА

БАСКЕТБОЛИСТЫ ВСЕХ СТРАН, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

МУЖЧИНЫ // ПЕРВЕНСТВО РОССИИ // ВЫСШАЯ ЛИГА «Б» // «ЦЕНТР» // ТУРНИР ЗА 1-4-Е МЕСТА

## БОРЬБА ОБОСТРЯЕТСЯ

Сергей БОГАЧЕВ из Тамбова

В минувший уик-энд лучшие команды зоны «Центр» съехались в Тамбов, где проходил первый тур соревнований, на кону которых стоят две путевки в финал высшей лиги «Б».

«Скифы» отправились на взезд в ранге лидеров воронежской на два очка опередили «ТГУ-Тамбов», на четвере - «Тул» и «Дизелист». Две победы на туре в Тамбове выводят нашу команду в финал высшей лиги «Б», автоматически превращаясь в Туле в поле для экспериментов. При определенном раскладе могло хватить и одного успешного результата. Но все карты спустили на топоры. Только воронежским, пошевелив в четверть лучших в самой последней момент «Дизелист».

**ВОРОНЕЖ-СКИФ - ДИЗЕЛИСТ**

**52:66 (12:22, 17:16, 12:9, 11:19)**  
ВОРОНЕЖ-СКИФ: Шевцов-3, Ехавский-10, Кислянский-16, Дерапов-10, Горожанин-1, Заменин-Черных-1, Дашинин-Мамаев, Лукаш-1, Асунин-Рытченко-2, Поршниковой-ДИЗЕЛИСТ: Губанов-5, Малинин-15, Корнигай-10, Ершков-24, Ключков-2, Заменин-Абзялов-2, Белов-1, Осипов-3, Буянов-6, Судын-А.Жук (Москва), А.Архипов (Рязань), Ю.Новиков (Липецк).

11 апреля Тамбов. ЭСИ ТГУ им. Г.Р.Державина-400 зрителей.

С самого начала поединка «Дизелисты» взяли верхнюю руку. Порой «скифы» вяло приближались к противнику, но следят последний шаг, который мог бы в корне изменить ход матча, подсочечная Дмитрия Извекова так и не удалось. Воронежские встав матча неуверенно атаковали из-за души - всего одна точная попытка не душим образом.

**ТГУ-ТАМБОВ - ТУЛА****65:60 (18:19, 19:11, 18:14, 10:16)**

Были близки к провалу и тамбовчане. Команды из города оружейников ни в чем не уступают коллегам. Плохи приди в Туле, неизвестно кто бы проиграл.

**ТУЛА - ВОРОНЕЖ-СКИФ 73:77 10+**

(10:12, 16:17, 15:24, 25:13, 18:20, 20:26)

«Дизелисты» руководитель Валерий Колотопов, а «ТГУ-Тамбовом» его родной брат Сергей. Волжане попали в квартет сильнейших, первенцев в заключительном матче регулярного первенства в гостях как раз тамбовский клуб. И сразу попоптили слухи, будто договорились, и на финишном этапе «Дизелисты» отдали долю своим спонсорам. Не знаю, это или нет, но уже по ходу первой четверти тренерский штаб СКИФа еще до начала поединка принял решение, что в матче будут защищены все ирландцы, с исключением Асунина, по-прежнему траумированного колено еще во встрече с «Дизелистом». Несмотря на все эксперименты с составом, гости смотрелись ничуть не хуже «ТГУ-Тамбова». И будь воронежцы иной раз немного точнее, а сумы более беспристрастны, то праздники было бы на нашей улице. Теперь же решится в Туле, куда наша команда отправится в четверть после двухдневного сбора в СК «Согдания». Для выхода в финал высшей лиги «Б» на туре в самоварной столице России «скифы» достаточно одержать одну победу. Можно проиграть и во всех матчах, но тогда нужно, чтобы хотя бы раз остаться «Дизелист».



На туре в Туле «скифы» устроят даже одна победа

верти воронежцы сделали весомую заявку на победу, довели разрыв в счете до 40:16+. Вот только удачно добытое поле и кровью преимущества до конца остались, временные «скифы» не удались. Туляки, лишившись днем ранее своего первого разыгрывшего Фирсова, сумели перевести мяч в отвратимый, но не более того - в дополнительной 5-минутке успех был на стороне нашей команды.

**ДИЗЕЛИСТ - ТГУ-ТАМБОВ****72:67 (21:12, 13:8, 18:11, 20:26)**

«Дизелистом» руководит Валерий Колотопов, а «ТГУ-Тамбовом» его родной брат Сергей. Волжане попали в квартет сильнейших, первенцев в заключительном матче регулярного первенства в гостях как раз тамбовский клуб. И сразу попоптили слухи, будто договорились, и на финишном этапе «Дизелисты» отдали долю своим спонсорам. Не знаю, это или нет, но уже по ходу первой четверти тренерский штаб СКИФа еще до начала поединка принял

решение, что в матче будут защищены

все ирландцы, с исключением Асунина, по-прежнему траумированного колено еще во встрече с «Дизелистом». Несмотря на все эксперименты с составом, гости смотрелись ничуть не хуже «ТГУ-Тамбова». И будь воронежцы иной раз немного точнее, а сумы более беспристрастны, то праздники было бы на нашей улице. Теперь же решится в Туле, куда наша команда отправится в четверть после двухдневного сбора в СК «Согдания». Для выхода в финал высшей лиги «Б» на туре в самоварной столице России «скифы» достаточно одержать одну победу. Можно проиграть и во всех матчах, но тогда нужно, чтобы хотя бы раз остаться «Дизелист».

**ТУЛА - ДИЗЕЛИСТ****85:78 (23:26, 23:20, 17:16, 22:16)**

Туляки в случае неудачи лишились даже теоретических шансов на продолжение воронежской лиги. Лишились в заключительной 10-минутке команды города оружейников сплотки. Получившую вчера драматический, демонстрировав огромное желание побеждать, со стороны еще одному сенсацию.

**ТУЛА - ДИЗЕЛИСТ****85:78 (23:26, 23:20, 17:16, 22:16)**

Туляки в случае неудачи лишились даже теоретических шансов на продолжение воронежской лиги. Лишились в заключительной 10-минутке команды города оружейников сплотки. Получившую вчера драматический, демонстрировав огромное желание побеждать, со стороны еще одному сенсацию.

**ТУЛА - ТГУ-ТАМБОВ****85:80 (21:11, 14:13, 21:19, 16:16)**

Туляки в случае неудачи лишились даже теоретических шансов на продолжение воронежской лиги. Лишились в заключительной 10-минутке команды города оружейников сплотки. Получившую вчера драматический, демонстрировав огромное желание побеждать, со стороны еще одному сенсацию.

**ИГРЫ 7-8 тура**

1. ВОРОНЕЖ-СКИФ Воронеж 39:29 10 3200-2852 68 74  
2. ТГУ-Тамбов Тамбов 39:28 11 3146-2749 67 72  
3. Дизелист Марк 39:26 13 3056-2863 65 67  
4. Тула Тульская область 39:25 14 3176-2869 64 64

1. ИГРЫ 14 тура  
1. ВГФК Воронеж 44:13 1 1237-762 27 93  
2. КГУ Курск 44:12 2 1069-732 26 86  
3. РГУПС Московская обл. 44:10 4 1077-826 24 71  
4. ИГРУГи Кирово-Чепецк 44:8 6 1074-900 22 57  
5. ВГФК Воронеж 44:5 9 826-876 19 36  
6. БГУ Белгород 44:4 10 832-1008 18 29  
7. ОГУ Орел 44:4 10 755-973 18 29  
8. БГУ Белгород 44:0 14 605-1396 14 0

## ОПТИМИСТИЧЕСКОЕ ОКОНЧАНИЕ СЕЗОНА

В начале апреля в Орле прошли заключительные матчи предварительного этапа чемпионата Ассоциации студенческого баскетбола среди женских команд в ЦФО.

На финише сезона сборная Воронежского института физической культуры показала хороший результат, добившись трех побед в четырех матчах, что позволило нашей команде подняться на пятое место.

**ВГФК - ИГРУГи 67:61 (14:13, 22:17, 13:13, 18:18)**

ВГФК: Агареева-14, Павлина-2, Пронина-23, Майстренко-11, Тимофеева-13. На замены выходили: Бессонова-2, Молодченко-2, Погорелова-2, Арихова. *3 апреля.*

Мало кто мог предположить, что у подопечных Бахтиера Хантова получится одолеть студенток из города невест. Тем не менее баскетболисткам ВГФК удалось сотворить сенсицию. Не обошлось и без зевания: в силу различных обстоятельств в составе ивановской команды отсутствовало несколько ключевых игроков.

**БГФК - ВГФК 41:87 (9:20, 6:31, 9:21, 17:15)**

ВГФК: Агареева-23, Павлина-2, Пронина-21, Майстренко-7, Тимофеева-10. На замены выходили: Бессонова-10, Карманенкова-6, Молодченко-2, Погорелова-2, Арихова-2, Дремова-6, Шмырева-2. *4 апреля.*

Наши землячки без видимых проблем расправились с аутсайдером соревнований. И, как обычно, наибольший вклад в победу внесли игроки «Согдiana»: Агареева и Пронина.

**ИГРУГи - ВГФК 85:51 (34:13, 21:10, 22:10, 13:15)**

ВГФК: Агареева-11, Павлина-2, Пронина-21, Майстренко-9, Тимофеева-2. На замены выходили: Бессонова-2, Молодченко-2, Погорелова, Арихова-2, Дремова. *5 апреля.*

Лидер турнира ушел в стартовой 10-минутке нагло нападая про демонстрировал, что не намерен терять очки в борьбе за единственную путевку в суперфинал АСБ.

**БГУ - ВГФК 53:63 (20:11, 8:28, 8:16, 17:8)**

ВГФК: Агареева-18, Павлина-4, Пронина-13, Майстренко-18, Тимофеева-6. На замены выходили: Бессонова-4, Карманенкова, Молодченко, Погорелова, Арихова-2. *6 апреля.*

Дебют турнира остался за белгородскими девчами. Во второй четверти ВГФК нанес противнику нокдауннующий удар, оттого от которого БГУ удалось лишь к заключительному периоду. Но было уже поздно.

**Орел 2 апреля. КПГУ - ИГРУГи 70:54. 3 апреля. ИГРУГи - РГУПС**

89:59. БГУ - КПГУ 34:83, ОГУ - БГУ 104:55. 4 апреля. БГУ - РГУПС 49:75. КПГУ - ТГУ-Тамбов 74:60, ОГУ - БГУ 87:38. 5 апреля. КПГУ - БГУ 124:41. РГУПС - ИГРУГи 83:58, ОГУ - БГУ 43:57. **6 апреля.** БГУ - РГУПС 49:114, ИГРУГи - КПГУ 75:59, ОГУ - ИГРУГи 49:80.

## ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА

	И	В	П	Р/О	О	%
1. ИГРУГи Иваново	14	13	1	1237-762	27	93
2. КГУ Курск	14	12	2	1069-732	26	86
3. РГУПС Московская обл.	14	10	4	1077-826	24	71
4. ИГРУГи Кирово-Чепецк	14	8	6	1074-900	22	57
5. ВГФК Воронеж	14	5	9	826-876	19	36
6. БГУ Белгород	14	4	10	832-1008	18	29
7. ОГУ Орел	14	4	10	755-973	18	29
8. БГУ Белгород	14	0	14	605-1396	14	0

## НАШ ПЕРВЫЙ ФИНАЛ

С 16 по 23 апреля в Ногинске под патронажем МБА пройдет финал первенства России среди девушек 1994 г.р., куда через сито отборочных соревнований пробились воспитанницы воронежской СДЮШОР № 9 (тренер - Лариса Гуськина).

На старте турнира выйдет 12 команд, разбитые на четыре группы. Наши землячки попали в квартет под литерой «А», где их сопернички станут столичная «Приз - бронзовым призером первого первенства», ДЮШОР № 13 (Самара) и СДЮШОР «Старт» (Люберцы). В другие группы вошли: «Б» - СДЮШОР «Олимпиец» (Пермь), СДЮШОР «Динамо» (Курск), СДЮШОР «Ноябрьск», СДЮШОР № 4 (Иваново); «В» - «Ли-миряевская» (Москва), СДЮШОР «Стройталь» (Красноярск), СДЮШОР № 7 (Ростов-на-Дону), СДЮШОР (Самара); «Г» - «Невская» (Санкт-Петербург), ДЮСШП (Ногинск), ДЮСШ (Березники), СДЮШОР № 2 (Ейск). Борьба за медали продлится две лучшие команды из каждой четверки. Отметим, что воронежским впервые лопшили до финала МБА. Гол назал полночные Ларисы Булыкиной победили в утешительном турнире Ассоциации. Надеемся, что и в соревнованиях более высокого ранга наши баскетболистки выступят вполне достойно.

## ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА

**И В П Р/О %**

5. Северсталь-ИнжЭкон Челябинск	41	26	15	2983-2774	67	63
6. Десна Брянск	41	17	24	3226-3337	58	41
7. Эльбрус Черкесск	41	16	25	3152-3311	57	39
8. Автодор Саратов	41	12	29	2759-3237	53	29
9. СДЮШОР Тольятти	41	11	30	3022-3367	52	27
10. Белогорье-Технол Белгород	41	11	30	3184-3545	52	27

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

• 17 апреля 21-й день рождения празднует центровая «Со-

гидины-СКИФ» Лидия ЖУК.

СЕТЬ МАГАЗИНОВ ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ «СОГДИАНА» В ВОРОНЕЖЕ:  
ДОНБАССКАЯ, 21 т 77-30-16 • ДИМИТРОВА, 120 т 47-55-74 • ЛЕНИНСКИЙ пр-т, 158/2 т 23-53-66



**СПОРТИВНАЯ  
ЛИХОРАДКА**  
блиц-информ
**ФУТБОЛ**

Лига чемпионов. 1/4 финала. Ответные матчи. ЛИВЕРПУЛЬ - Арсенал 4:2 (первый матч 1:1). ЧЕСИС-Фенербахче 2:0 (1:2). БАРСЕЛОНА - Шальке 1:0 (1:0). МЮ - Рома 1:0 (2:0).

1/2 финала. Барселона - МЮ. Ливерпуль - Челси. Кубок УЕФА. 1/4 финала. Ответные матчи. ЗЕНИТ - Байер 0:1 (Булыкин, 18, 4:1). Хетафе - БАВАРИЯ 3:3 (1:1). Спартинг - РЕЙДЖЕРС 0:2 (0:0). ПСВ - ФИОРЕНТИНА 0:2 (1:1).

1/2 финала. БАВАРИЯ - ЗЕНИТ. Рейнджец - Фиорентина.

**ХОККЕЙ**  
ЧЕМПИОНАТ РОССИИ  
Суперлига. Плей-офф. Финал. Салават Юлаев - Локомотив 3:2 (0:1; 4:1).

Высшая лига. Плей-офф. 1/2 финала. ЗАХАМЫС - ХИМИК Вс 0:3 (1:2; 1:3). АВТОМОБИЛИСТ - Динамо 3:1 (3:1; 4:5; 4:1).

Матчи за 3-е место. 19 и 22 апреля. Казахмыс - Динамо. Финал. 19-20, 23-24 и 27 апреля. Автомобилист - Химик Вс.

**ВОЛЕЙБОЛ**  
В решающем матче женской Лиги чемпионов итальянская «Перуджа» взяла верх над «Заречье-Однично». 3-1. В поединке за третье место «Новара» (Италия) переиграла «Мурсию» (Испания) - 3:2.

**ФУТБОЛ**  
«Порту» досрочно завоевал титул чемпиона Португалии. Обладателем Кубка Швейцарии стал «Базель». В финале разгромивший «Беллинцону» - 4:1.

**ПЛАВАНИЕ**  
На чемпионате мира в Манчестере (бассейн 25 м) мужская сборная России (Станислав Донец, Сергей Гейбель, Евгений Коротышкин, Александр Сухоруков) выиграла комбинированную эстафету 4x100 метров, установив при этом новый мировой рекорд. Юрий Прилуков был сильнейшим в заплыве на 1500 метров вольным стилем. Всего на чемпионате было обновлено 18 мировых рекордов.

**ФУТБОЛ**  
Шайбу Амаду возглавил сборную Нигерии.

**БАСКЕТБОЛ**  
В финале женской Евролиги подмосковный «Спартак» обыграл «Брюно» (Чехия) - 75:60. Матч за третье место екатеринбургский УМК был сильнее французского «Бурж». 70:69. Обладателем мужского Кубка ULEB стал испанский «Ховентуд», выигравший у соотечественников из «Жирона» - 79:54. На третьем месте - московское «Динамо», одолевшее турецкий «Газиантепасы» - 84:67.

**ФУТБОЛ**  
В матче 28-го тура чемпионата Германии «Норбергер» - «Вольфсбург» форвард хозяев Иван Саенек открыл счет на 35-й минуте. Однако в перерыве из-за сильного ливня арбитр принял решение прекратить встречу, которая будет перенесена и начнется со счета 0:0.

**ТЕННИС**  
Сборная России в 1/4 финала Кубка Davis взяла верх над Чехией (3:2) и в полуфинале вышла в Аргентину.

**ФУТБОЛ**  
Спустя 81 год в финал Кубка Англии пробился валлийский клуб из второго дивизиона «Кардифф Сити», который в борьбе за почетный трофей померялся силами с «Портсмутом».

# ДВА «ЗОЛОТА» ИГНАТОВА

**ГРЕБЛЯ НА БАЙДАРКАХ И КАНОЭ.** Кубок России. Краснодар. Евгений Игнатов завоевал золотые медали на каноэ-двойке (200 м), серебряную награду в гонке на каноэ-двойке (500 м).

У Светланы Кудиновой второе место на байдарке-четверке (200 м) и третье - на каноэ-двойке (500 м). В активе Евгения Дорожина «серебро» (каноэ-четверка, 200 м) и «бронза» (каноэ-двойка, 200 м).

**ВЕЛОСПОРТ.** Женская однодневная велогонка. Этап Кубка мира. Дrente (Голландия). Оксана Конозун (Melkinii) заняла 20-е место.

**ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА.** Чемпионат России в закрытом помещении среди ветеранов. Москва. 5-6 апреля. Три золотые медали в активе Виктора Скородухова (60 м, 60 м с/б, 200 м), одна - у Валентины Шабельникова (прыжки в высоту). Олег Неумолов занял второе место в беге на 60 м с/б.

6 и третье - на 200 м и в прыжках в длину. «Бронза» - у Анны Божко (800 м) и Виталия Чебаторева (60 м).

**ПРЫЖКИ В ВОДУ.** «Гран-при» ФИНА «Весенние ласточки». Москва. Наталья Гончарова в паре с волгоградской Юлией Колтуновой заняла третье место в синхронных прыжках с вышки.

**МИНИ-ФУТБОЛ.** Областной турнир «Весенние ласточки» среди девушек 1993-94 гг. СОК «Энергия». 9-10 апреля. 1. ФК Танас (тренер Александр Шевченко). 2. СДЮСШОР (Наталья Чирва). 3. ДЮСШ Энергия (Юрий Сукачев, Николай Володин).

**ШАХМАТЫ.** Командное первенство по быстрым шахматам, посвященное 60-летию областного Совета профсоюзов. Командный зачет. 1. Созведие. 2. Воронежский экскаваторный завод. 3. Воронежинтехзакачук.

В личном зачете абсолютный результат на 1-й доске показали кмс Александр Лукьянов (Созведие) - 7 из 7, Станислав Плотко (ВОС) - 6 из 7.

**ШАХМАТЫ.** Лично-командное первенство России среди слабоумственных. Команда Воронежской области в составе Андрея Скоробогатова, Алексея Ушакова и Юлии Никуниной (тренер - директор ОШК «Энергия»). Чемпионат мира. Скоробогатов первенствовал в личном зачете.

**ШАХМАТЫ.** Первенство ЦФО среди школьных команд «Белая ладья». Команда МОК № 2 (тренер В. Демихов) разделила 5-6-е места, а Артем Аверьянов победил на 1-й доске.

**ШАХМАТЫ.** Мемориал почетного железнодорожника Александра Лысенко. Лиски. 3-9 апреля. Приняли участие спортсмены из Лисок, Воронежа, Новохоперска, Борисоглебска, Россоши, Боброва, Новой Усмани. 1. мф Сергей Суров (Борисоглебск). 2. мс Александр Луковников (Воронеж). 3. кмс Андрей Скворцов (Борисоглебск). В пятерку вошли мс Владан Григорян (Лиски) и кмс Василий Хашимов (Новохоперск). Лучший среди ветеранов - кмс Юрий Матвеенко (Воронеж). Блицтурнир. 1. мс Александр Луковников. 2. мф Сергей Суров. 3. мс Вадим Григорян.

19 апреля 52 года исполнился почетному вице-президенту РОО «Шахматная федерация Воронежской области», члену Союза журналистов России, лауреату международных и российских конкурсов по составлению шахматных композиций Юрию Георгиевичу СЕЛЯВКИНУ. Поздравления от «Игрока»!

**ВОЛЕЙБОЛ // ЖЕНЩИНЫ  
ПЕРВЕНСТВО РОССИИ // ВТОРАЯ ЛИГА**

## «СВС-ВОРОНЕЖ» ИДЕТ ВТОРЫМ

Первый тур финального этапа женского волейбольного первенства страны среди команд второй лиги проводился в Брянске и начал с победы - со счетом 3:1 был повержен елецкий «Университет». В поединке с хозяевами главный тренер воронежцев Владимир Рыбин решил побежечь силы и выпустил резервистов. Команда уступила в трех партиях, но расчитала на помощь в заключительном матче наши девушки обогнали победителя предварительного этапа ярославский ЯРГУ - 3:1.

В итоге воронежский коллектив занимает второе место после Брянска, первые два команды получают право на повышенение в классе. Правда, перед фарм-клубом ВК «Воронеж» такой задачи не стоит. Заключительный тур - 24-27 апреля в Ярославле.

Состав «СВС-Воронеж»: Якушева (капитан), Алилуева, Бегунова, Тупикина, Аничина, Стрельчук (лидер). На замену выходили: Логинова, Масалова, Е. Попова, Комогорцева, А. Попова.

Олег ЛАЗАРЕНКО.

### С понедельника по пятницу спортивные новости с Сергеем Постниковым

Среда и четверг - обзор «Игрока»

### первое информационное радио

# МАЯК

ВОРОНЕЖ (106,8 FM)

## ПЛАВАТЕЛЬНЫЙ БАССЕЙН “СПАРТАК”

ул. К.Маркса, 71, тел. 52-09-08

**ЕЖЕДНЕВНО с 7.00 до 22.00**  
**ДЕТСКИЙ БАССЕЙН: ПОНЕДЕЛЬНИК - СУББОТА**  
**с 10.00 до 20.00. ОБУЧЕНИЕ ПЛАВАНИЮ**

Длина - 25 метров,  
б дорожек

Одно занятие -  
45 минут

Посещение разовые  
и по абонементу

При посещении  
необходимо представить  
справку из медицин учреждения



### ПОСЕТИТЕ МУЗЕЙ ВОРОНЕЖСКОГО СПОРТА

Постоянно обновляемая  
экспозиция

ЧАСЫ РАБОТЫ  
С ПОНЕДЕЛЬНИКА ПО ПЯТНИЦУ  
с 19.00 до 18.00  
СБОТБОДА  
с 19.00 до 17.00.  
ВЪДЬОЧНАЯ - ВОСРЕСЕНІЕ  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 59-80-45  
НАШ АДРЕС  
УА СТУДЕНЧЕСКАЯ, 17  
СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ  
ЦЕНТРАЛЬНАЯ ТРИБУНА, 2 (ЭТАЖ)  
ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ

Городская федерация футбола проводит совещания по вопросам организации соревнований в сезоне 2008 года: 23 апреля - в 12.00 в Музее спорта с представителями и тренерами детских и юношеских команд; 24 апреля - в 12.00 в офисе федерации (Центральный стадион профсоюзов, легкательный манеж) с представителями и тренерами взрослых команд.

### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 14

По горизонтали. 1. Дания. 3. Лендл. 7. Сихарулидзе. 10. Орел. 13. Лала. 14. Пономарев. 15. Никита. 16. Старей. 17. Бревно. 18. Брусы. 21. Дементьев. 22. Кикс. 23. Финт. 24. Рекладина. 28. Секунд. 29. Лидер.

По вертикали. 1. Драго. 2. Яшин. 3. Луза. 4. Лагта. 5. Пржжок. 6. «Слован». 8. Пероровка. 9. Каичельсон. 11. Ноттингем. 12. Шестерев. 19. Феликс. 20. Ступар. 22. Кросс. 24. Театр. 25. Кетч. 26. Иннал.

### АФИША НЕДЕЛИ

16-17 апреля. Мини-футбол. Первенство России. Первая лига МОА «Черноземье». «Ника-2» - «ТехноЛог-Белогорье» (Белгород). СОК «Энергия». Начало в 17.00 и 11.30.

17 апреля. Кросс. Чемпионат области. Парк ГБАО. Начало в 16.00.

17, 19-20 апреля. Миди-футбол. Первенство области среди ветеранов. Стадион «Мир футбола». Начало игр 17 и 26 апреля в 18.00, 19.00, 19 апреля в 9.00 и 10.00.

18-21 апреля. Гандбол. Чемпионат России. Переходный турнир. СК «Центральный».

18-19 апреля. Ушу-сюйши. Чемпионат и первенство области. СК «Центральный». Начало в 9.00.

18-20 апреля. Художественная гимнастика. Открытый чемпионат и первенство области. СК «Спартак». Начало 19 апреля в 10.00, 20 апреля в 9.00.

19 апреля. Карата-до (WKF). Кубок Черноземья. СОК «Звездный». Начало в 13.00.

19-20 апреля. Картинг. 1-й этап Кубка Черноземья. Автодром ОШП РОСТО.

22 апреля. Футбол. Первенство России. Второй дивизион. Зона «Центр». ФШС-73 (Воронеж). «Спартак» (Тамбов). Центральный стадион профсоюзов. Начало в 18.30.

